



Magyaránador Község Önkormányzata Képviselő-testületének
9/2022. számú
J E G Y Z Ő K Ö N Y V E

Készült: Magyaránador Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. május 6-i közmeghallgatással egybekötött testületi üléséről

Az ülés helye: Magyaránadori Művelődési Ház

Jelen vannak:

- 1./ Schmiedt Károly Polgármester
- 2./ Laczkó Gábor alpolgármester
- 3./ Belák Vince Ottóné képviselő
- 4./ Galbács Tamás képviselő
- 5./ Lágymányosi Zoltán képviselő
- 6./ Petrenné Novák Edina képviselő
- 7./ Szabó Ervin képviselő

Hivatalból jelen van: Mucsina Erika jegyző
Galanics Mihályné jkv. vezető

Lakosság részéről: 26 fő

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: köszöntötte a jelenlévőket megállapította, hogy a közmeghallgatással egybekötött testületi ülés határozatképes, a képviselő-testület mind a 7 megválasztott tagja jelen van.

A meghívóban közölt napirendi pontokat szerint tett javaslatot a közmeghallgatás napirendjére, melyet a képviselő-testület egyhangúlag 7 igen szavazattal elfogadott az alábbiak szerint:

NAPIREND:

- 1./ Beszámoló a képviselő-testület eddigi munkájáról, tájékoztatás a benyújtott pályázatokról, rövid és középtávú tervekről.

Előterjesztő: Schmiedt Károly polgármester

- 2./ Aktuális kérdések, felvetések és válaszok.

NAPIREND TÁRGYALÁSA

- 1./ Beszámoló a képviselő-testület eddigi munkájáról, tájékoztatás a benyújtott pályázatokról, rövid és középtávú tervekről.

Előterjesztő: Schmiedt Károly polgármester

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Köszöntötte a közmeghallgatással egybekötött testületi ülés résztvevőit. Az elmúlt két évben a veszélyhelyzet miatt nem tudta a képviselő-testület megtartani a közmeghallgatást így, hogy már a választási ciklus felénél jár a testület, hosszabb időszakról számol be a képviselő-testület eddigi munkájáról. Tolmácsolta Balla Mihály országgyűlési képviselő úr kérésére az üzenetét, melyben köszönetét fejezte ki a választáson leadott támogató szavazatokért, a választás lebonyolításában résztvevők munkájáért valamint, hogy a következő ciklusban is Nyugat-Nógrád fejlődéséért dolgozik majd. A településen az elmúlt két évben sok minden változott, jól láthatóak az a komoly eredmény, amelyben nagy szerepet játszott a Kormány támogatása. Három folyamatban lévő pályázattal vette át a testület a község irányítását. Térfigyelő kamerarendszer kiépítésére, melynek az elnyerését követően új ajánlatok beszerzésével jóval komolyabb rendszer került kiépítésre. A József Attila út egy szakaszának felújítására, mely a tervek szerint valósult meg. Vízározó mentén tanösvény kialakítására, s hozzákapcsolódó két rendezvény lebonyolítására, amely Ipolynyék testvértelepüléssel közösen került benyújtásra. Sajnos ez a pályázat utó finanszírozású, az elszámolás a magyar oldalon elfogadásra került, de a szlovák oldalon még nem, így az önkormányzat nem kapta meg az elnyert összeget. A Magyar Faluprogram a vidék felzárkóztatása érdekében került meghirdetésre, mely a településeken felmért igények figyelembe vételével alakul. Magyarnándor szép eredménnyel vett és vesz részt a programban a következők szerint.

Nyertes pályázata van a településnek a temető út felújítása és parkoló kialakítása. A temető egyházi tulajdonban van, de kiemelt feladatának tekinti az egyházközség támogatását, az atyával való együttműködést a támogatási kérelmek benyújtása során. Ennek eredményeképp továbbá még a templomfelújításra, egyházi rendezvények és táboroztatás támogatására nyertek el támogatást.

Ismertette az önkormányzat által benyújtott és elnyert támogatásokat:

Egészségügyi központ eszközfejlesztésre 1,8 M Ft, fűtésrendszer, vizesblokk felújítására 17 M Ft támogatást nyert el az önkormányzat. Ezen felül saját erőből került sor az épületbelső festésére, az ingatlan bekerítésére, a külső homlokzat felújítására melyre az előző kivitelezés hiányosságai miatt volt szükség. Elkészült a lábazat szigetelése.

Játszóter nagy hiányossága volt a településnek .E program keretében először a Kossuth út, majd a Mohorai út mentén, más-más elemekkel nyílt lehetőség a kialakítására. Kiegészítésként ezek fejlesztésére is elnyert támogatással rendelkezik az önkormányzat.

Termelői piac kialakítására a Vidékfejlesztési program keretében elnyert támogatással rendelkezik az önkormányzat, melynek kertében, térkövezett részen fedett pavilonok, raktár és vizesblokk kerül kialakításra a faluközpontban.

Támogatást nyert el a település 2021.évben a Belügyminisztérium által kiírt pályázaton a jelenlegi sportpályán műfüves pálya kialakítására. Ennek kiegészítéseként 2022-ben sikeresen pályázott önkormányzatunk a pálya köré öntött gumis futóköri kiépítésére és kültéri fitness pályára. A településen sokáig működött focicsapat, melyre ismét lenne igény, de ehhez minimum 20-25 játékos kellene.

A régi óvoda elhanyagolt épületében kialakításra került egy szolgáltatóház, melynek helyiségei első körben varróműhely és ajándékbolt, műkörmös, fodrász, és pizzéria részére kerültek bérbeadásra. Jelenleg grafikai tervező, fodrász és a pizzéria működik, melyek várhatóan júliustól szempillaépitő és sminkes szolgáltatással bővülnek.

Csapadékvíz elvezető rendszer rekonstrukciójára van elnyert támogatása az önkormányzatnak. Jelenleg a közbeszerzési eljárás lebonyolítása folyik több településre kiterjedően konzorcium létrehozásával.

Három csoportos bölcsőde kialakítására nyert el 479 M Ft támogatást a település, mely az egészségügyi központ területén lévő régi iskola épületeinek helyén valósul meg. Az

intézményhez szükséges épületek új építésűek lesznek, mivel a jelenlegieket megvizsgálva a szakértők statikailag nem garantálták, hogy megfelelőek lennének a felújításra. Az előzetes igényfelmérések azt támasztották alá, hogy igény lenne bölcsődére itt és a környező településeken.

A művelődési ház előtt emlékpark került kialakításra, ezzel lett egy méltó helye a településen a megemlékezéseknek. Az emlékpark előtti tér is felújításra került, padok kerültek elhelyezésre, amely alkalmassá vált arra, hogy az arra járók megpihenjenek, találkozzanak egymással, le tudjanak ülni egy beszélgetésre.

-Rézparti víztározó Magyarnándor, Cserháthaláp és Debercsény önkormányzatok tulajdonában van. A tulajdonosok úgy vélik, hogy e hatalmas vízfelület adta lehetőségeket ki lehetne használnia többféle igény kielégítésére is nem csak a szűk réteget érintő horgászat az egyetlen tevékenység, melynek alá kell rendelni mindent. A kajak-kenu szövetség kereste meg az önkormányzatot azzal, hogy szeretnének itt tartani edzéseket utánpótlás nevelése céljából, A horgászegyesület eddigi munkájának elismerése mellett megpróbálták a vezetőséggel megértetni, hogy e hatalmas vízfelület többféle lehetőség kihasználásra is alkalmas úgy, hogy azok ne zavarják egymást, az edzések időbeosztásánál is törekedtek úgy tervezni hogy a horgászatot legkevésbé zavarja. A szövetség által kiépítésre került egy konténerház, s több is tervben van, valamint egy játszótér, erónléti edzéshez eszközök telepítése, fedett hely kialakítása. Ez magával hozhat további infrastrukturális, turisztikai fejlesztést pályázatok bevonásával. A már említett szlovák-magyar közös projekt keretében még a előző testület döntése alapján került kialakításra tanösvény a tó mentén. Kevesen ismerik ezt a természeti kincset, ezért cél, több lehetőséget kínálva egyre vonzóbbá tétel a település és a környék lakosai számára.

Folyamatban van a külterületi utak fejlesztésére benyújtott pályázat, mely ha kedvező elbírálásban részesül a tó felé vezető út felújítására is lehetőség nyílik, az Újmajorban az Őtház felé vezető út aszfaltozását túl. Ez az útszakasz mint kiderült az állami vagyonkezelő tulajdonában van, így annak hozzájárulása is szükséges a támogatás elnyeréséhez. Az ott lakók miatt nagyon fontos lenne az útfelújítás.

Az un. Nagyarok rekonstrukciójára került benyújtásra 3 M Ft támogatási igény. Borzasztó körülmények uralkodnak azon a területen, akkora mennyiségű hulladék gyűlt fel, hogy az önkormányzat önerőből nem lenne képes kitakarítani az árkot. Ez azért volt fontos, mivel ha bejelentés érkezne a hatóságok felé az illegális hulladék lerakásáról, akkor önerőből kellene az önkormányzati tulajdonról annak szállítást megoldani. Amennyiben sikerül a terület kitakarítása térfelügyelő kamerák kerülnek kihelyezésre.

TOP Plusz pályázati kiírás keretén belül Élhető település kategóriában benyújtásra került támogatási igény a faluközpont, pihenőpark kialakítására a Fő út mentén vásárolt ingatlanok és a volt óvodai játszóudvar területén. Megvalósulása esetén méltó központja lenne a falunak. Ez és a piac területe is régészeti lelőhely, ami sajnos lassítja majd a kivitelezést.

Összegezve, a beruházások, fejlesztések terén az önkormányzat úgy véli az elmúlt időszakban kihozta a maximumot a pályázati lehetőségekből. A beruházások megvalósítását rendkívüli módon megnehezíti és veszélyezteti a COVID-19 járvány valamint az orosz-ukrán háború következtében az építési és egyéb anyagok és a vállalkozói díjak folyamatos emelkedése, melyekkel a tervezéskor nem tudtak még számolni. A kiadások rohamosan növekednek, viszont a veszélyhelyzet ideje alatt az önkormányzat nem emelhetette a bevételeit képező díjakat, adókat annak ellenére, hogy a szolgáltatók folyamatosan emeltek. Az étkeztetés terén ez 40 %-os kiadás növekedést jelent.

Az ingatlanok adás-vétele rendkívüli módon felgyorsult a településen. Eladó ingatlan esetén azt a tulajdonosok jelzik feléje, valamint a vevők is sok esetben nála érdeklődnek, így közvetíteni tud a felek között. Folyamatosan keresik mindenféle korosztályú, itt letelepedni kívánó

családok, s a nagy részüknek sikerül megfelelő ingatlant találni a megemelkedett ingatlanárak mellett is. Az önkormányzat főleg a faluközpontban vásárolt megüresedett, többnyire rossz állapotban lévő ingatlanokat. Az élhetőbb településért nem csak a fejlesztésekkel, hanem a mindennapokban is sokat tesz. Szorosan együttműködve a rendőri szervekkel próbálják azokat a tevékenységeket felszámolni, melyek nem férnek bele a falu életébe, nyugalmat zavaró konfliktusokat rendezni. A település dinamikusan fejlődik, sok fiatal betelepülésével felpezsdült a falu élete. Az óvodában megnövekedett a gyermeklétszám, mely nagy részt a jelenlegi vezető szakmai munkájának is köszönhető.

Hulladékgazdálkodás és az azt biztosító önkormányzati társulás jelenlegi helyzetéről adott tájékoztatást. Az önkormányzat nem fogadta el a szelektív zsákok beszerzésének a lakosságra történő áthárítását tartalmazó szerződés módosítást, mivel az indokok amiért ezt át kívánja hárítani a szolgáltató nem voltak megalapozottak. Próbáltak tárgyalni aktív szerződéssel rendelkező ingatlanonként legalább havonta 2 db zsák szolgáltató általi biztosításáról, nem jártak sikerrel. Ez a módosítás tartalmazza a zöldhulladék háztól történő elszállítására vonatkozó szabályozást is, amit nem lehetett külön elfogadnia az önkormányzatoknak, így az jelenleg függőben van. Több település nem írta alá a szerződés módosítást. A Zöld Híd közgyűlése nem döntött még e kérdésben a többszöri határozatképtelenség miatt. Az önkormányzat önerőből vásárolt szelektívgyűjtésre alkalmas zsákokat, melyek a művelődési házban átvehetők. A zöldhulladék elhelyezésének kérdése az elhangzottak miatt függőben van. A testület keresi a településen azt a területet amit kijelölhet a lakosság számára annak elhelyezésére. Könnyen megközelíthető, de nem túl látható helyen lévő területet nehéz találni. Háztól a szolgáltató a levágott füvet vinné el, valamint az ágakat, nyesedéket méretre vágva összekötve minimális mennyiségben. Ez falusi szinten nem biztos, hogy megoldás, főleg a betakarítást követően keletkezik nagyobb mennyiségű zöldhulladék a kertekben. Kérte a türelmet, próbálnak úgy eljárni, hogy az minél inkább szolgálja a lakosság érdekét.

Tájékoztatást adott a művelődési ház sikeres működéséről. Helyt ad néptánc és társas tánc óráknak, gyermekek számára három vagy négy nyári tábor szerveződik, családi majális, főzőverseny, Szent István Napi Ünnepe, szüreti bál kerül megrendezésre. Igénybe vehető családi rendezvények céljából, kérte szükség esetén vegyék igénybe e szolgáltatást.

Tájékoztatotta a jelenlévőket, hogy 2022.május 1-től Mucsina Erika látja el a jegyzői teendőket, aki korábban több évig a hivatal aljegyzőjeként tevékenykedett. A közös hivatalban az esetleges problémákkal lehet keresni. A hivatalban és önkormányzati szinten is nagy a törekvés a rezsiköltségek csökkentésére így le lettek cserélve a hagyományos lámpatestek, égők energiatakarékosra, minimalizálva lettek, vagy lemondásra kerültek a egyes vezetékes telefonvonalak. Összegyűjtött alapanyagból az aprítékos kazán lett működtetve a gázkazán helyett. Három fő megy nyugdíjba ebben az évben, a munkaköreik a meglévő köztisztviselők között kerülnek felosztásra.

Ennyiben kívánt beszámolni az elmúlt időszak végzett tevékenységről, elért eredményekről. Kérte a jelenlévők tegyék fel kérdéseiket.

2./ Aktuális kérdések, felvetések és válaszok.

VARGA MÁRIA TERÉZA: Tapasztalata szerint a településen nincsenek feltüntetve megfelelően az utca és házszám táblák, ami sok bosszúságot okoz, nehezen találhatóak meg a címzettek. Javasolta felszólítani az ingatlan tulajdonosokat házszám tábla elhelyezésére. Egyre több kóborló kutya és macska a településen, erre is megoldást kellene keresni.

A hulladékgyűjtéssel kapcsolatos kérdése, hogy üveg és fémhulladékot hol lehet elhelyezni?

A szomszédos Ukrajnában folyó háború kapcsán tett fel kérdést arra vonatkozóan, hogy vannak-e a menekültek a településen, illetve sajnálattal vett tudomásul, hogy Nógrád megyében nincs óvóhely amelyre nagy szükség lenne, ha esetleg nem maradna az országhatáron belül a háborús helyzet. A Fő út hosszabb ideje nagyon kátyús, ami nehezíti a közlekedést.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Az üveg és fémhulladék elhelyezésére az Iskola és a Kossut út mentén a gazdabolt előtt van lehetőség. Helyi szinten van légvédelmi riadó esetén eszköz a lakosság értesítésére, melyet a katasztrófavédelem folyamatosan ellenőriz. A menekültek számáról is folyamatos adatszolgáltatás folyik. Jelenleg nincs menekült család a településen, pontosabban egy család ideiglenesen a szomszéd településről itt tartózkodik akik kettős állampolgárok. Ingyenes lakhatási lehetőséget kaptak a tulajdonostól, melyért köszönetét fejezte ki ezúton is. Olyan rémhírek terjedtek a faluban, hogy a művelődési házban 100 menekült kerül elhelyezésre. Valójában fel lett mérve minden településen a befogadásra alkalmas ingatlanok száma szükség esetére, de szó nincs egyelőre ezek igénybevételéről. Az operatív törzs megalakult, helyben is megtörtént az adománygyűjtés, melyet összegyűjtve a településekről el lett juttatva a menekültek számára. a katasztrófavédelem koordinálásával. Szervezetten működik a rendszer.

A kóborló ebek nagy számmal a nappal megkötött, éjszakára kiengedett, egyébként gazdával rendelkező állatok közül tevődik ki. Amennyiben meg tudják jelölni az ebtulajdonost a hivatal felszólítja, szankciót szab ki ha szükséges. Több esetben az önkormányzat állatvédők bevonásával helyezett el új gazdánál nem megfelelően tartott kutyát. Sok a probléma valóban, nem veszik komolyan az emberek a felszólítást, megfelelő szankciókra lenne szükség az eredmények elérése érdekében. A Fő út állami tulajdonban van, az önkormányzat nem pályázhat a felújítására, csupán jelzéssel élhet, melyet megtett. A Dózsa György út és a Debercsény felé vezető út egy része felújításra kerül. Tudomása szerint tervben van a Balassagyarmat Aszód felé vezető részen is a felújítás előkészítése. Az utak rossz állapotáról való folyamatos jelzésekkel próbálják elérni, hogy az ígért felújítások meg is valósuljanak.

TÁTRAI GYÖRGYI: Hajnali órákban busszal közlekedik a munkahelyére, s több esetben okoztak gondot számára a kóbor kutyák. Egyetért azzal, hogy kellő szigorral kellene eljárni, meg kellene büntetni a tulajdonost.

LACZKÓ GÁBOR alpolgármester: A kérdés az, hogy ki a tulajdonos, mivel ennek hiányában hiába történik bejelentés a hivatal felé, nem tudnak érdemben intézkedni. Kérte, hogy mindenképpen tegyék meg ilyen esetben a bejelentést lehetőség szerint a gazda megjelölésével. A fotó készítése is egyfajta megoldás lehet. Utcatáblák, házszámtáblák hiánya nagy gond a településen, főleg a házszámváltozásokat nem követő házszámok esetén van gond. Ez úgy tudja a lakók kötelessége lenne, fel is lehetne erre szólítani az érintetteket. A szelektív gyűjtőhelyeken az üveg hulladék elhelyezésére van lehetőség a többi a háztól elszállított zsákokba lehet helyezni.

VARGA MÁRIA TERÉZIA: A temetőben nincs térfigyelő kamera elhelyezve, véleménye szerint szükség lenne rá.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: A temető környékén a Táncsics útnál van kamera elhelyezve. Amennyiben igény van rá be lehet kamerázni a temetőt. segítséget tud ebben nyújtani az atyának. A parókia környékén sok a fa, ott nem működne megfelelően.

VIDÓ JÓZSEFNÉ: Elmondta, hogy meg van elégedve az önkormányzat által elért teljesítménnyel, viszont a lakók esetében kifogásolta, hogy nem tesznek a faluért többet. Ha

társadalmi munkát hirdetnek alig megy el pár ember, pedig attól a pár közmunkástól nem lehet elvárni, hogy rendben tartsa a település közterületeit.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Valóban kevesen jelennek meg a meghirdetett társadalmi munkán általában, de ennek ellenére kérésre sok segítséget kapnak.

NAGY JÁNOSNÉ : Kérdést tett fel arra vonatkozóan, hogy lehetne-e Magyarándornak is a lakosságot kiszolgáló falubusza a környező településekhez hasonlóan. A családjában sajnos egyre több a egészségügyi probléma, s a tömegközlekedést nehezen vagy egyáltalán nem tudják igénybe venni, gépjárművel nem rendelkeznek. Nagy segítséget jelentene az egészségügyi szolgáltatások igénybevételéhez.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Kérte, hogy jelezzék az ilyen jellegű problémájukat s megpróbál segítséget nyújtani. Sajnos a község lakosság száma miatt nem kap támogatást falugondnoki szolgálat működtetésére az önkormányzat. Pályázat nélkül nincs anyagi lehetősége ilyen jellegű szolgáltatást biztosítani. Ennek ellenére kérés esetén minden esetben biztosítja az önkormányzat tulajdonában lévő személygépjárművel a kórházba, rendelőintézetbe való beszállítást. A védőoltások felvételéhez is így nyújtott segítséget Ő maga vagy a házi szociális gondozó közreműködésével.

Még egy számára kellemetlen témával kapcsolatosan kívánt tájékoztatást nyújtani a közmeghallgatáson megjelenteknek számára az ügy tisztázása érdekében. Több esetben jutott a tudomására, hogy a személye ellen súlyos rágalmak, valótlan történetek terjedtek el a faluban. Azért tartotta fontosnak erről beszélni mert nem csupán a személyére, hanem az egész településre nagyon rossz fényt vetnek ezek. Ezidáig nem keresték meg azzal a kérdéssel, hogy igazak-e ezen vádak, ezért úgy véli tisztázni szükséges, hogy a közelmúltban nem a sikeres pályázatokból eredő javak segítségével tartja el a családját. Nem e forrásból származik, hanem sajnálatos módon közeli családtagjának elvesztése kapcsán került hozzá a hagyaték tárgyát képező személygépjármű, melyről szintén elterjedt, hogy pályázati pénzből vette. Több hasonló rágalmozó, megalázó történet is terjed, melyek feleségére is kiterjednek időnként, aki sikeres vállalkozó annak ellenére, hogy állítólag nem dolgozik. Eddig sem volt s ezután sem lesz szüksége a boldogulásához a falu pénzére. Itt lakik a településen, a gyermekei itt járnak óvodában, iskolába, hogyan is feltételezhetik egyesek, hogy kockáztatná, hogy nekik szegyenkezniük kelljen miatta. Kérte a jelenlévőket, hogy amennyiben hasonló történetet hallanak irányítsak hozzá az illetőt, nyugodtan keresse fel, tiszta lelkiismerettel áll elébe, hogy ezen történetek igazságtartalmát tisztázni tudja. A rágalmakat be kell bizonyítani, ellenkező esetben akár rágalmozásért feljelentés tehető. Reméli előbb vagy utóbb fény derül arra, hogy kitől származnak e hamis vádak.

Megköszönte a jelenlévőknek a közmeghallgatáson való részvételét, azt további kérdés, hozzászólás hiányában berekesztette.

Kmf.

Schmiedt Károly
polgármester

Mucsina Erika
jegyző